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Ata da 8ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 19 de abril de 

2023. 

                Aos 19 (dezenove) dias de abril de 2023, 

(dois mil e vinte e três), às 19:00 hs (dezenove horas), 

hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de 

Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à 

Rua Barão do Rio Branco n. º 41. Na composição da Mesa: 

Urânia Santiago Magalhães Neta – Presidente, Ryan Matheus 

Tavares da Mota – 1º Secretário e Célia Maria Mariani 

Passos Chaves – 2ª Secretária. Feita a chamada dos 

Vereadores, verifica-se (08) presenças e (01) ausência. Sob 

a proteção de Deus e em nome da Comunidade, a Senhora 

Presidente abre a Sessão, saúda os presentes, rádio 

ouvintes e internautas. A Senhora Presidente justifica a 

falta do Vereador Joel do Bomfim Alves. Prosseguindo, 

solicita da 1ª Secretaria a leitura da Ata da Sessão 

anterior para apreciação do Plenário, quando foi aprovada 

por unanimidade. Em seguida solicita dos Senhores 

Secretários a leitura da matérias do expediente: 

Requerimentos de n.º 003/2023 de autoria da Vereadora 

Solange Mariani. A senhora Presidente franqueia a palavra, 

faz uso da palavra o Vereador Uandros(Dandan) - inicia 

agradecendo a Deus por esta aqui mais um vez, cumprimenta a 

senhora presidente, todos os presentes na pessoa do Senhor 

Júlio e Galego de Vandu, internautas e radio ouvintes, 

segue dando seu ato de solidariedade a todas famílias 

enlutadas , Continua parabenizando a todos aniversariantes, 

parabeniza ao amigo goleiro Henrique e o amigo Lica do 
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Borrachudo por mais um ano de vida ,continua falando sobre 

uma questão ocorrida entre contratados que  

 
está recebendo valores mais altos que outros colegas que 

fazem serviços por iguais. Em tempo, aborda sobre a 

importância da prefeitura atualizar os salários de todos os 

funcionários que está em atraso, e os mesmo estão cobrando 

o seu salário devido a necessidade de pagarem as suas 

contas. O vereador continua falando sobre o massacre que 

vem ocorrendo nas escolas do nosso Brasil, e pede para que 

os pais não permitam que seus filhos vão amanhã para as 

escolas, visto que não temos segurança. Continua falando 

sobre a necessidade de realizar o processo seletivo em 

todas as pastas do município. Segue agradecendo pela 

manutenção ocorrida na Vila Tamburi, agradece ainda pela 

limpeza que foi realizada na pista que liga Cotegipe ao 

Sitio, ainda com a palavra, solicita uma manilha para a 

comunidade do Mozondó. Em tempo, comenta sobre água da 

empresa embasa que vem falhando muito no abastecimento da 

comunidade, aborda sobre a tribo Atikum fazendo uma linda 

homenagem, segue falando sobre a presença do Sac. móvel que 

veio atender a cidade com apoio do deputado Eures Ribeiro. 

Finaliza agradecendo a todos pela presença na festa que 

aconteceu neste sábado agora. Dando continuidade a palavra 

o Vereador Toinho Cidadão -  que após os cumprimentos, em 

especial ao senhor Julho que se encontra presente no 

recinto da casa e discorre da sua tristeza do que vem 

ocorrendo no distrito de Jupaguá, por familiares passando 

por situações pesadas, agora então com os familiares de D. 

Eunice, que além de perde-la, encontra-se enfermo um dos 

membros na UTI e enfatiza do propósito de Deus, só ele sabe 

e solidariza com os familiares. Prosseguindo, faz 

agradecimentos a senhora Prefeita juntamente com o 
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secretário de infraestrutura, por atender a maioria de seus 

requerimentos, no sentido de repor lâmpadas no distrito de 

Jupaguá, como também a roçagem na estrada do  

 
 

referido Distrito, agradecendo ainda pela conclusão da 

pavimentação asfáltica nas ruas com recursos próprios, 

sonho concretizado por todos aqueles que moram naquele 

Distrito, comentando que esse é o papel do vereador, correr 

atrás de melhorias e na oportunidade, parabeniza-os. 

Prosseguindo, faz comentários sobre o pânico que vem 

ocorrendo em todo o Brasil de ataques em escolas, tirando o 

sono de pais e alunos, salientando da necessidade de 

ficarmos atentos quando observarmos presença de pessoas 

estranhas em ronda, reforçando da necessidade de repor mais 

guarnição municipal. Finaliza, comentando sobre cobranças 

de funcionários municipais com salários em atraso, 

prometendo aos mesmos que irá conversar junto ao executivo 

municipal para saber o motivo e agradece a Presidente da 

casa por ceder o veículo para uma viagem de estrema 

necessidade. Dando continuidade a palavra o Vereador prof. 

César - cumprimentando a todos presentes, e a senhora 

presidente , vereadores, funcionários da casa, radiouvintes 

e internautas, segue dando suas condolências à família de 

dona Eunice, continua abordando sobre os estudos que foram 

feitos hoje pelo pasta jurídica desta casa, parabeniza a 

senhora presidente pelo trabalho que vem realizando na 

câmara Municipal .Continua falando sobre o requerimento que 

deu entrada na semana passada e agradece pelo retorno que 

teve, sinalizando que no mês de abril será atendido e que o 

valor do salário mínimo será atualizado para os 

funcionários , ainda com a palavra o vereador fala sobre 

ação que vai ocorrer, a paralização nacional a favor do 
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piso nacional, de forma bem triste fala sobre o que está 

ocorrendo em nosso pais, vários prefeitos dando entrada na 

justiça pedindo para não precisar atender o pagamento do 

piso salarial dos professores. Continua  

 
falando sobre o piso salarial dos enfermeiros que ontem foi 

aprovado e que lindo é levantar bandeiras positivas como 

esta. Em tempo, o vereador comenta sobre o convite que 

recebeu e que amanhã terá uma reunião com a pauta segurança 

na escola, aborda sobre a função cumprida por parte dos 

vereadores e deixa bem claro que o vereador requer, ou 

seja, solicita mais que o executivo é quem executa todas as 

ações. Finaliza sua fala agradecendo pelo espaço. Dando 

continuidade a palavra, faz uso o Vereador o Vereador 

Matheus de Raniere – agradecendo a Deus por mais uma vez 

está presente nesta casa , cumprimenta a todos com um 

abraço, em seguida da suas condolências a todas famílias e 

amigos que estão em luto, segue falando sobre um tema bem 

abordado que é a segurança na escola, deixando bem claro 

que quem executa todas as ações é sim a prefeita e não o 

vereador, explicando que está casa já fez o seu papel de 

solicitar e requer ações rápidas para promover a segurança 

dos nossos estudantes. Ainda com a palavra o vereador 

Mateus continua falando sobre a importância das estradas, 

afirmando que está tentando da melhor forma buscando com 

paciência realizar o trabalho de manutenção de todos as 

estradas. Em tempo, faz uma homenagem aos índios de nossa 

terra. Continua falando sobre a presença do sac móvel em 

nossa cidade, incentivando o povo a aproveitar do trabalho. 

Segue falando sobre uma denúncia que foi realizada e usando 

o seu nome, desmentindo que jamais ele iria fazer algo 

deste tipo, falando que sempre é do lado da verdade. Ainda 

com a palavra o vereador fala sobre a balsa e justifica que 
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quem faz tal ação é a marinha em Bom Jesus da Lapa, segue 

abordando sobre precatório do tempo de Pedrão, explicando a 

justificativa dada pelo advogado Allan. Na oportunidade, 

segue abordando sobre a lista dos estudantes que fazem uso 

do transporte escolar para ir até a faculdade  

 
 

em Barreiras, aborda que está sendo feito alguns estudos da 

lista. Continua explicando que ele não está assumindo 

nenhuma secretaria. E que hoje é sim oposição e que sua 

luta é diária para cuidar do povo. Finaliza agradecendo 

pela oportunidade. Dando continuidade a palavra, faz uso a 

Vereadora Solange Mariani – Com a palavra a vereadora 

SOLANGE que cumprimenta a todos na pessoa do Senhor Júlio, 

segue dando o seu abraço a todas as famílias enlutadas, 

segue falando que representou a casa no PPA, cita pontos 

importantes que foram abordados no evento, como a situação 

de miséria que aqui no Oeste tem um número imenso de 

famílias passando fome. Continua falando sobre a 

importância das regularizações das terras das nossas 

reformas, ação para dar asas ao homem do campo que precisa 

para conquistar mais espaços. Segue falando sobre a 

importância de trazer a faculdade mais para perto da 

cidade, trazendo um polo para nossa cidade, ainda no evento 

a vereadora sinaliza também a importância da Cidade de 

Cotegipe construir uma casa de apoio em Barreiras para os 

universitários serem melhor atendidos. Ainda com a palavra 

a vereadora fala sobre a importância de uma maior atenção 

para a pasta da educação. Segue abordando sobre a 

necessidade de fiscalizar melhor sobre a denúncia realizada 

sobre funcionários que estão recebendo grandes valores. 

Segue falando sobre a presença do Sac. móvel em nossa 

cidade, agradecendo ao deputado Eures pelo apoio dado, 
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aborda ainda sobre o festejo de Santa Cruz e da importância 

de todos contribuir para que seja realizada a reforma da 

nossa igreja. Finaliza sua fala parabenizando Claudinho 

pelo resgate da Festa dos Cotegipanos que foi Iniciado por 

Jorge Mota. Ordem do Dia: A Senhora Presidente colocar em 

votação o Requerimento n.º003/2023 de autoria da Vereadora 

Solange  

 
Mariani – Solicita da Exma. Srª Prefeita Márcia da Silva Sá 

Teles e cópia para o Secretário Municipal de Saúde, a 

comunidade da Reforma da Rio grande II. Diante das inúmeras 

dificuldades que vem enfrentando na área de saúde, requer 

da gestão a construção de um posto de saúde com a devida 

estrutura exigida pelas normas da saúde pública. Como: 

(Equipe de profissionais e equipamentos, envolvidos, 

necessários, inclusive odontológico). A palavra é 

franqueada novamente no sentido de debater a referida 

matéria mencionada acima é posta em votação, verificando a 

aprovação por unanimidade. A Senhora Presidente faz uma 

homenagem ao dia do índio 19 de abril. Nada mais havendo a 

se tratar. A Sr. ª Presidente agradece a presença de todos, 

dando como encerrada a Sessão. Para constar, eu, Ryan 

Matheus Tavares da Mota, lavrou a presente Ata que será 

assinada pelos vereadores presentes e por mim que escrevi: 

Urânia Santiago Magalhães Neta, Ryan Matheus Tavares da 

Mota, Célia Maria Mariani Passos Chaves, César de Souza 

Silva, Uandros Santana de Oliveira, Solange Silveira Passos 

Crisóstomo, Antônio Luís dos Santos Tadeu e Juracy da 

Conceição Tavares. 
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